

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и г. Кузнецк.

Принимать по делам в редакцию ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За отроку петица на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифрами набраны 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Принимать объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — г. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Принимать подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м. — р. 60 м
На 3 м. — р. 30 м
На 6 м. — р. 75 м
На 1 г. — р. —
По почте: { На 1 м. — р. 65 м
На 3 м. — р. 40 м
На 6 м. — р. 50 м
На 1 г. — р. —

№ 86 (954).

Четверг, 15-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Пленум ЦК о хозяйственном положении.

(Статья „Правды“, переданная по радио)

Газета „Правда“ в передовой статье пишет:

„Пленум дал анализ хозяйственной обстановки в соответствии с общими линиями политики, определенными 14 партсъездом, и наметил ряд конкретных мероприятий для преодоления стоящих перед нами хозяйственных затруднений и для осуществления намеченных съездом задач. Сложившаяся обстановка со всей категоричностью подчеркивает необходимость развития промышленности и осуществления индустриализации страны, так как индустриализация является основным условием укрепления социалистических форм в нашей экономике и укрепления смычки с крестьянством.“

Сможем ли мы справиться с этой задачей, опираясь на свои собственные силы?

Резолюция съезда и резолюция пленума дают на этот вопрос положительный ответ. Наша задача заключается в том, чтобы суметь использовать наши ресурсы и регулировать происходящие внутри страны накопления и в соответствии с этими накоплениями развивать промышленность.

Партия со всей решительностью теперь, как и прежде, отвергает теорию предложений всех тех „сверхиндустриалистов“, которые хотят строить социалистическую промышленность путем нажима на крестьянское хозяйство и перекачки из него ресурсов в промышленность посредством налогов, высоких цен и прочих подобных методов.

Вместо этого резолюция ЦК выдвигает методы развития кредитов, подчеркивая необходимость „увеличить приток свободных средств населения во всякого рода кредитные, кооперативные учреждения и государственные займы, в целях использования этих накоплений для дальнейшего развития производственных сил страны, прежде всего индустрии.“

Усиление притока средств в нашу промышленность должно быть достигнуто также применением режима строжайшей экономии и бережливости.

Одной из важнейших задач продолжает оставаться задача повышения производительности труда, от чего зависят дальнейший рост промышленности, осуществление индустриализации и повышения жизненного уровня рабочего класса.

Необходимо ответить в резолюции ЦК еще два момента плановости в резервах. Теперь, когда мы входим в период нового строительства производства, особенно необходима та жесткая „плановая дисциплина“, о которой говорит резолюция.

Для обеспечения проведения планового начала ЦК берет твердую линию на образование „в руках государства достаточных резервов“.

Пленум, подчеркивая неизменность политики партии в отношении крестьянства, отмечает необходимость разработки системы дальнейших мер помощи бедноте и тщательного наблюдения и изучения происходящих в деревне процессов.

Ряд новых моментов содержится в части резолюции, относящейся к сельско-хозяйственному налогу. Резолюция намечает ряд шагов „к построению такой системы обложения крестьянского населения, максимально приближающейся к системе подоходного обложения“. Необходимо отметить, что, по мнению ЦК, не менее 2/3 налога должно быть оставлено в распоряжении местных органов советской власти для удовлетворения местных нужд, особенно в деревне.

Что касается кооперации, то здесь наша задача заключается в том, чтобы осуществить и претворить на деле принятые раньше решения.

Вся работа пленума ЦК проходила под знаком испытанной и проверенной на опыте генеральной линии партии: „Строительство социалистической промышленности на основе смычки с крестьянским хозяйством“. Только проведение этой ленинской линии может обеспечить нам в дальнейшем рост хозяйства и укрепление его социалистических элементов.

На пленуме бюджетной комиссии.

МОСКВА, 12 (ТАСС). 11 апреля на пленуме бюджетной комиссии заслушан доклад тов. Янзана о директивах по исполнению бюджета на 1925-26 год и по построению бюджета на 1926-27 год.

По вопросу о сроке начала бюджетного года пленум бюджетной комиссии постановил этот вопрос с обсуждения сессии ЦИК Союза снять. Затем пленум принимает предложение тов. Куйбышева о дополнительном ассигновании в 4,750,000 р., как резерва промышленности.

На этом пленуме решает закончить свои работы.

Фонды кредитования бедноты.

МОСКВА, 12 (ТАСС). Совнарком СССР постановил образовать фонды льготного производственного кредитования для деревенской бедноты. Фонды составляются из отчислений от прибылей сельско-хозяйственных банков и специальных бюджетных ассигнований.

В текущем бюджетном году на образование этих фондов отпускается из общесоюзного бюджета 10 миллионов рублей.

Ссуды будут выдаваться на срок до десяти лет с взиманием не более 6-ти процентов годовых.

О пленуме ЦК ВКП (б).

(Информация по радио).

Резолюция пленума ЦК ВКП (б) об организации хлебозаготовительного аппарата в кампании на 1926-27 год.

Схема хлебо-заготовительного аппарата на 1926-27 год.

Интересы снабжения внутреннего хлебного рынка, а также интересы экспорта и проведения политики цен, отвечающей интересам народного хозяйства Союза, требуют сохранения в руках государства централизованного хлебозаготовительного аппарата, который объемом своих заготовок и массой сосредоточенного в его руках хлеба мог бы фактически господствовать как на заготовительном, так и на потребительском рынках.

В предстоящую хлебозаготовительную кампанию на 1926-27 г. этот основной хлебозаготовительный аппарат должен слагаться из следующих централизованных организаций: Хлебопродукт, Центросоюз (на Украине — Укрспилка), Сельскосоюз, (на Украине — Сельскоспадар). Эти организации ведут плановую заготовку хлеба по всему Союзу.

Хлебное дело Госторга в Урагосторга ликвидируется. Народный Комиссариат Внутренней Торговли представляет в Совет Труда и Оборона план передачи различных организаций и капиталов этих организаций централизованным и местным государственным и кооперативным хлебозаготовительным организациям.

Участие Госбанка в хлебозаготовительных операциях определяется пунктом 6-м настоящего постановления.

Московский союз потребительских об-в и Ленинградский союз потребительских об-в получают самостоятельный план заготовок, который включается в общий план Центросоюза.

В срочном порядке, в 2-х недельный срок, должен быть разработан проект специальной директивы о порядке заготовок масло-семян и кукурузы для винокуренной промышленности.

Организация местных трестов в масштабе губерний и округов.

В целях борьбы с дезорганизацией хлебного рынка, создаваемой наплывом внеплановых частных хлебозаготовителей, работающих путем связи с отдельными организациями, признать необходимым организацию на местах трестов в масштабе губерний и округов, допуская в отдельных случаях, с разрешения Народного Комиссариата Торговли, более крупные объединения, признавая уже в настоящий момент целесообразным сохранение Укрмута в качестве Всеукраинского треста и организацию областного Северо-Кавказского треста. Заготовка каждого треста должна быть ограничена районом действия его мельниц и подчиняться общим регулирующим директивам.

Заготовки этих трестов, превышающие потребности местного

рынка, реализуются через основных хлебозаготовителей (Госбанк) или в порядке пункта 7.

Роль Хлебопродукта в заготовках.

Хлебопродукт, имея своей основной целью снабжение потребляющих районов, экспорт и выполнение общегосударственных поставок, осуществляет заготовку хлеба непосредственной покупкой его у крестьянства, через сеть своих сыпных пунктов, мельниц и элеваторов, путем договоров с кооперативными объединениями. Хлебопродукт, как общее правило, производит оптовую и розничную реализацию продуктов в производящих р-х, сокращает свою розничную продажу в потребляющих районах в той мере, в какой эта розничная продажа может быть сосредоточена в руках потребительской кооперации.

Народный Комиссариат Внутренней Торговли должен улучшить организацию Хлебопродукта в направлении усиления ответственности местных органов Хлебопродукта, большей их заинтересованности, а также местных организаций.

Кооперативная система.

Имея в виду необходимость превращения кооперативной системы в еще более мощный аппарат для реализации крестьянской продукции, признать необходимым максимальное использование для хлебозаготовок как потребительской, так и сельскохозяйственной кооперации, считая необходимым условием ведения заготовок кооперативными объединениями исключительно в порядке закупок у крестьянства через систему кредитных кооперативов.

Первичные кооперативные объединения производят сырку хлеба в пределах своего района или станции железной дороги, пристани, к которым их район тяготеет.

Заготовки хлеба других организаций через кооперативную сеть допускаются лишь в той мере, в какой заготовительная возможность низовой и средней кооперации не охватывается вышестоящими кооперативными объединениями или кооперативными центрами.

Использование заготовок низовой и средней кооперации Хлебопродуктом, Госбанком и др. организациями должно производиться на основе общего согласования с кооперативными центрами.

Наблюдение Наркомторга за заготовками.

Народный Комиссариат Внутренней Торговли имеет наблюдение, чтобы вся низовая сеть была нагружена полностью или кооперативными центральными, или основными заготовителями.

На Госбанк возлагается воздействие на внеплановую хлебооборот путем кредитных и дого-

ворных комиссионно-посреднических и всякого рода других операций по покупке хлеба. На условиях срока и размеров, указанных в директивах Народного Комиссариата торговли.

Выполнение Госбанком государственных заданий по заготовкам Народным Комиссариатом Торговли ограничивается минимальными размерами.

Госбанк согласует с Наркомторгом, в каких районах и в какие сроки хлебозаготовительные органы Госбанка ликвидируются, какие органы продолжают функционировать в кампании 1926-27 года.

Заготовки производит только основные заготовители.

В целях предотвращения дезорганизующей роли в хлебозаготовительных операциях организаций, не входящих в число плановых хлебозаготовителей, признать недопустимым непосредственные заготовки хлеба при помощи своих сыпных пунктов или непосредственную закупку хлеба у крестьянства, а равно у частных лиц и первичных кооперативов отдельными государственными или кооперативными организациями, установив, как общее правило, что снабжение этих организаций хлебом должно производиться путем заключения договоров с основными хлебозаготовителями, а также Госбанком или местными мельницами и трестами. В той мере, в какой их потребности не смогут быть обеспечены указанным порядком, допускать заключение этими организациями договоров с кооперативными объединениями производящих районов, с регистрацией этих договоров в местных органах Наркомвнуторга.

Меры по упорядочению хлебного рынка.

В целях упорядочения хлебного рынка Союза, признать недопустимым производство каких бы то ни было хлеботорговых операций с теми государственными организациями, для которых хлебная торговля не является их прямой функцией.

Признать необходимым прекращение финансирования хлебозаготовительных операций государственных и кооперативных организаций какими бы то ни было банками и другими кредитными учреждениями, кроме Госбанка.

Дислокация сыпных пунктов отдельных районов и распределение их среди отдельных заготовителей устанавливается местными органами Наркомвнуторга (крайвнуторгам, губвнуторгам).

В каждом заготовительном пункте каждый хлебозаготовитель может иметь только по одному сыпному пункту. Заведывающий сыпным пунктом.

(См. на 2-й странице).

Пленум ЦК ВКП (б).

(Продолжение).

том должен руководить всеми приемочными складами данного хлебозаготовителя в данном пункте.

Размеры приемочных складов, их максимальная нагрузка, наибольшая приспособленность к местным условиям и т. д. устанавливаются местными конторами хлебозаготовителей с утверждением местных органов, областных или губернских, Наркомторга.

Согласование действий заготовителей.

В целях объединения и согласования выступлений на рынке основных государственных плановых заготовителей, а также местных трестов, призвать необходимым заключение организации, выступающими на рынке, созданий в центре, областях и губерниях.

Означенные соглашения должны быть утверждаемы соответственно Наркомторгом Союза или республиканскими, областными или губернскими его органами и должны предусматривать разрешение вопросов проведения политики центра: размер районов, условия заготовок, порядок удовлетворения спроса внеплановых, в частности, районных организаций, проведение мероприятий по снижению накладных расходов.

Назначение заведывающих местными отделами основных государственных заготовителей согласовывается с крайисполкомами.

Отчисления в местный бюджет и отчетность.

Основные хлебозаготовители, кроме кооперации, отчисляют в

местные бюджеты производящих районов часть прибылей, полученных в результате заготовительной деятельности на данной территории, для чего должна вестись отдельная отчетность.

Форма отчетности, размеры прибылей, порядок отчетности устанавливаются особыми центральными правительственными органами.

Ввиду теснейшей связи мельниц с хлебооборотом и зависимостью хлебного рынка как заготовительного, так и потребительского от поставок мельничной промышленности, призвать необходимым сохранение мельниц Хлебопродукта, Укрмута, кооперации в руках этих организаций.

Упорядочение мукомолья.

Необходимо сократить число товарных мельниц, находящихся в аренде у частных лиц, с передачей их кооперации или местным мельничным трестам, или Хлебопродукту.

Признать необходимым образование, согласно пункта 3, местных мельничных окружных трестов и в отдельных случаях, в более широком масштабе, на акционерных паевых началах. Эти мельничные объединения не должны создаваться в порядке обязательных решений, одноэтапных для всех районов, а должны осуществляться в постепенном порядке, в зависимости от местных условий.

Ввести разрешительную систему на постройку новых товарных мельниц.

Все регулирование мукомолья и управление им сосредоточить в Наркомторге.

Народный Комиссариат Торговли должен принять меры, совместно с Экономическим Советом Союза республик, к приведению количества работающих мельниц в соответствии с потребностями помола.

Соответствующие советские органы должны в месячный срок установить порядок и сроки передачи мельниц из других наркоматов в ведение учрежденный Народного Комиссариата Торговли.

В срочном порядке должен быть представлен проект организации правления мукомольным делом, в составе Народного Комиссариата торговли СССР и союзных республик.

Все меры проводятся в зависимости от местных условий.

Указанные выше общие положения организации хлебозаготовительной кампании 1926—1927 года должны быть применены Народным Комиссариатом Торговли СССР по республикам и областям, в зависимости от местных условий и опыта предшествующих кампаний.

ЦК полагает, что для успешности хлебозаготовительных операций необходимо такое улучшение всей системы снабжения населения хлебом, которое обеспечило бы большее соответствие между заготовительными и продажными ценами.

В Китае.

Бои под Пекином.

ПЕКИН, 13 (ТАСС). 11 апреля в 15 верстах от Пекина шли ожесточенные бои между чжанцзюновскими войсками и войсками народной армии. Попытка чжанцзюновских войск прорваться к Пекину окончилась неудачей. Возобновилась бомбардировка Пекина аэропланами Чжан-Цзо-Ляна, в результате которой несколько человек убито и ранено.

Хотя народная армия до настоящего времени успешно отражает наступление чжанцзюновских войск, однако, сомнительно что-бы на удержала Пекин, если У-Пей-Фу во время не окажет ей помощи.

Бегство Дуан Цзи-Чжуня от ареста.

ПЕКИН, 13 (ТАСС). Как выяснилось, Дуан-Цзи-Чжуня в последний момент перед арестом удалось бежать и в настоящее время он скрывается в иностранном квартале. Оттуда Дуан-Цзи-

Чжуня отправил телеграмму всем военным и гражданским властям, в которой объявляет о „незаконном“ выступлении народной армии.

Иностранные державы пока не выявили своего отношения к создавшемуся положению. Китайская печать приветствует выступление народной армии, свергнувшей Дуан-Цзи-Чжуня.

Накануне новой провокации иностранцев.

ПЕКИН, 13 (ТАСС). Иностранные газеты Шанхая распространяют тревожные слухи о мнимой подготовке китайского населения к насилию над иностранцами.

Китайцы предполагают, что готовится какая-то провокация. Так, 10 апреля американские военные моряки на одной из главных улиц Шанхая стреляли в носильщиков-китайцев, ранив нескольких человек. Стрелявшие матросы арестованы. Этот зверский случай вызвал огромное возмущение среди китайцев.

Независимая рабочая партия за объединение с Коминтерном.

БЕРЛИН, 12 (ТАСС). На открытой 11 апреля в Цюрихе сессии исполкома второго интернационала, после доклада Адлера, рассмотрены вопросы, связанные с созываемыми Лигой Наций экономической конференцией и конференцией по разоружению. Образована специальная комиссия, которой поручено прорабо-

тать окончательные решения по этим вопросам.

Заключительная часть заседания 11 апреля посвящена обсуждению предложения, внесенного независимой рабочей партией Англии, в котором предлагается начать переговоры с Коммунистическим Интернационалом с целью объединения обоих интернационалов. В защиту этого предложения выступил представитель независимой рабочей партии Феннер Броквей. Представитель рабочей партии Кремп выступил против предложения независимой рабочей партии.

Конференция исполкома 2 го интернационала.

БЕРЛИН, 12 (ТАСС). В городе Цюрихе (Швейцария) открылась конференция исполкома второго интернационала.

На повестке дня: подготовка к всемирному конгрессу эмиграции, вопрос о ратификации ватингтонского соглашения о восьмичасовом рабочем дне и борьбе против реакции и высшие позиции по отношению к конференции по разоружению.

Сначала учение, а потом общественность.

Еще в прошлом году учительский съезд отметил перегруженность сельского учителя общественными обязанностями и категорически высказался против этого. Учитель должен быть общественником, но настолько, насколько позволяет ему время после главных обязанностей—учить деревенских ребят. Недавно в Наркомпрос поступило сообщение из Красноярского района. Учителя там перегружены общественной работой так, что учить детей им некогда. Наркомпрос раз'ясняет: это недопустимо. Учитель не должен размениваться. В общественной работе он должен быть прежде всего агитатором, организатором, техническую работу должен делать другие.

Открытие 2-й сессии ЦИК СССР.

МОСКВА, 12 (радио). 12 апреля состоялось открытие второй сессии ЦИК СССР 3-го созыва. Ровно в 7 часов вечера места на трибуне президиума заняли: председатель ЦИК СССР Калинин, Петровский, Файзулла Хаджиев, также секретарь ЦИК СССР Енукидзе. Зал переполняется членами ЦИК, прибывшими в количестве 442 чел. Ложи дипломатического корпуса переполнены.

— По поручению президиума, — говорит Петровский, — вторую сессию Центрального Исполнительного Комитета 3-го созыва объявляю открытой. Прежде чем перейти к утверждению повестки дня, позвольте сообщить о тяжелой утрате членов ЦИК—Котовского, Локтева, Тянштыкбаева, Кюорре, Янаки, Калмыкова и Фрунзе. Особенно тяжела потеря Фрунзе, на которого мы возложили большую ответственность за оборону Союза. Все вышедшие из наших рядов товарищи были активными, сознательными работниками нашего Союза. Предлагаю почтить их память вставанием.

Все встают. Затем слово предоставляется Файзулле Хаджиеву, который от имени бюро фракции предлагает дополнить повестку дня пунктом о пополнении состава президиума ЦИК одним беспартийным рабочим и одним беспартийным крестьянином.

— Это необходимо, — говорит Хаджиев, — чтобы теснее связать высшие органы Союза с массами беспартийных рабочих и крестьян. Предложение Файзуллы Хаджиева принимается.

Повестка дня сессии.

Голосованием утверждается следующая повестка дня:

1. Бюджет СССР и союзных республик на 1925-26 год.
2. Доклад Совета Народных Комиссаров Союза ССР (докладчик Рыков и Брюханов).

3. Содоклад бюджетной комиссии ЦИК СССР (докладчик тов. Куйбышев).

4. Доклад правительства УССР (докладчик тов. Чубарь).

5. Основы уголовного законодательства СССР и союзных республик.

6. Внесение изменений в действующие основы уголовного законодательства СССР и союзных республик (докладчик тов. Крыленко).

7. Положение о государственных преступлениях (докладчик Красиков).

8. Изменение существующей системы сельско-хозяйственного налога (докладчик Брюханов).

9. Проект положения о местных финансах.

10. Постановления, принятые между сессиями и подлежащие, на основании ст. 18 Конституции Союза ССР, утверждению сессией ЦИК СССР (докладчик тов. Енукидзе).

11. О положении состава президиума ЦИК СССР.

Доклад тов. Рыкова о бюджете СССР.

После принятия повестки дня слово о бюджете СССР и союзных республик на 1925-26 год предоставляется тов. Рыкову, который встречается бурными аплодисментами. Свой доклад т. Рыков кончает к 9-ти часам вечера, после чего первое заседание сессии объявляется закрытым.

Подробный отчет о докладе тов. Рыкова будет дан тринадцатого апреля.

Порядок работ сессии.

По принятому регламенту заседания сессии будут происходить с одиннадцати часов утра и до 3-х часов дня и с 6-ти до 10-ти часов вечера.

Тринадцатого апреля на утреннем заседании предполагается заслушать доклад по государственному бюджету тов. Брюханова и содоклад председателя бюджетной комиссии Куйбышева.

Съезд русских белогвардейцев за границей.

„Разрешают“ земельный вопрос.

ПАРИЖ, 12 (ТАСС). Зарубежный съезд русских белогвардейцев в Париже обсуждал земельный вопрос. Ряд ораторов требовал возвращения земли помещикам. Съездом принята резолюция, в которой говорится, что та земля, которой пользуются крестьяне, должна остаться у них: „невозможно теперь взывать с крестьян, то что погибло во время революции, но то, что сохранилось, можно взывать“.

О разоружении.

Ответ СССР на приглашение Лиги Наций в Швейцарию

МОСКВА, 12 (ТАСС). Правительство СССР отплатило окончательный ответ на последнюю ноту Лиги Наций, в котором подтверждается, что советское правительство не будет участвовать на конференции по разоружению, поскольку она созывается на территории Швейцарии.

Бойкот Швейцарии.

МОСКВА, 12 (ТАСС). Председатель Государственной Плановой Комиссии Крижановский и председатель Центросоюза Хинчук, приглашенные в качестве экспертов на созываемую Лигой Наций экономическую конференцию, ответили отказом, ввиду созыва конференции на территории Швейцарии.

Махмасталь в Москве.

МОСКВА, 13 (ТАСС). 12 апреля прибыл из Риги раненый при нападении на наших дипломатических курьеров в Латвии 5 февраля дипломатический курьер Махмасталь.

Белогвардейцы поумнели.

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). Закончился зарубежный съезд русских белогвардейцев. Съезд отказался от мысли создать эмигрантское правительство.

В Англии.

Демонстрация в честь освобожденных коммунистов.

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). В демонстрации, устроенной английской секцией МОПР'а в честь освобожденных коммунистов, участвовало 15.000 рабочих. Демонстрация прошла с большим успехом.

Польско-румынская „дружба“.

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). По сообщению английской газеты „Дейли-Телеграф“, в польско-румынском соглашении имеется пункт, по которому Румыния обязуется выступить в защиту польских интересов при столкновении с Германией, так как Польша взяла на себя обязательство гарантировать сохранение Бессарабии за Румынией.

Заключительное заседание уполномоченных „Центросоюза“.

МОСКВА, 13 (ТАСС). На заключительном заседании собрания уполномоченных Центросоюза 12 апреля произведены выборы в органы управления потребительской кооперации. Совет Центросоюза сконструирован [в составе 89 человек и 43 кандидатов. Председателем совета Центросоюза избран тов. Хинчук и председателем правления Центросоюза—тов. Любимов.

На заводах и рудниках.

За порядок и экономию.

Риовская промышленность без хозяина. Улучшение условий труда ценою жизни. Увеличение накладных расходов и способ их сокращения.

Без хозяина.

В с. Бачатах литейно-механическая мастерская, обслуживающая местное население, организована риком для пополнения своими прибылями риовского бюджета. Мастерской в повседневной работе руководит заведывающий мастерской и рик. Зав. мастерской производит прием и увольнение рабочих, словом, делает все, что полагается заведывающему.

Когда-же коснулось заключения колдоговора с рабочими—пошла писать губерния. Никак союз не мог найти хозяина мастерской. Зав. сваливает на рик, рик—на зава.

Мастерская в последнее время расхлябалась. Рабочие не получают зарплату 2-2½ месяца. Подавшие об увольнении—не могут получить расчета. С зарплатой обстоит так: рабочие—за местом, местком—за зава, зав—за рик, рик—за зава, зав—за Новойстройку, тянут, тянут зарплату, а выдать не могут.

Платить зарплату никому. Зав. мастерской не хозяин имущества, рик—не согласен из-за дефицитности мастерской.

Обратились к инспекции труда. Тянули, тянули—все-таки от рика вытиснили обещание «уплатим, когда продадим лесопильную раму».

Ну и помялись, разыскивая хозяина мастерской. Оказалось—хозяин, рик, открыть-то мастерскую открыл, а о жизни ее не побеспокоился. С зарплатой он хотел отделаться, спрятавшись за «кустом волокиты».

Пострадавший.

Ценою жизни.

На шахте Карла Маркса Ленрудника, после несчастного случая, происшедшего с рабочим Ураковым, появилось освещение. Поставили несколько столбов, а на них фонари с многосветными лампами. Рабочие-откатчики и грузчики экспедиции довольны таким освещением. И в ночной и в дневной сменах очень часто слышно: «Спасибо Уракову, что он надеялся на опровергиватель».

Рабочие только жалеют, что свет им достался недешево—рабочий Ураков остался без двух ребер и за это ему с рудоуправления ничего не присудили.

Оценщик.

Лишний расход.

Спецдежда на Химзаводе раньше выдавалась через администрацию цехов. Теперь эту работу заводоуправление поручило специальному кладовщику. Выдача спецдежды раз в месяц и занимает несколько дней. Остальное время кладовщик «бьет баклуши». К чему такая роскошь?

Крот.

Реорганизуем уборку породы.

В праздничные дни, на шахте К. Маркса Ленрудника, вызываются рабочие для чистки пути и уборки породы, которой скапливается от 15 до 30 вагончиков.

Этот порядок мне нравится потому, что в будние дни уборка породы вызывает задержку.

Что-же касается подачи породы наверх, то этот порядок, кажется, не подходящ.

Подача производится таким образом: в 2 часа дня вызывают откатчика и двух саночников.

Что сказал XIV партс'езд.



«Готовить по возможности экономические резервы, могущие обеспечить страну от всех и всяких случайностей как на внутреннем, так и на внешнем рынке».

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

Расчитываются с ними за работу в двойном размере. Работа стоит 8—10 руб. Иногда убирается только 15 вагончиков.

Лучше-бы было, если с выдачей породы обогдать, а в 10 часов вечера, когда еще нет выдачи угля, производить выдачу породы. Уборка ее обойдется 4 коп. за вагончик, а разгребшишки получили-бы за упряжку в одинарном размере.

Уборка 15 вагончиков породы обошлась-бы максимум в 4 руб. 60 коп.

Над этим нашим хозяйственникам нужно подумать.

Оценщик.

К конференции рабкоров-железнодорожников.

(Ст. Топки).

По инициативе местного кружка рабкоров на 2-3 мая назначена участковая конференция рабкоров железнодорожников. На конференцию приглашаются рабкоровы и стенкоровы по одному от пункта с протяжения, местные-же рабкоровы, юнкоровы и стенкоровы присутствуют и участвуют в работе конференции все.

На повестку дня поставлены следующие вопросы: 1) Рабкоровы и революционная законность. 2) Задачи рабкоров в связи с постановлениями 8-го с'езда железнодорожников. 3) Организационные вопросы.

Докладчиком по первому вопросу общее собрание рабкоров решило пригласить окружного помпрокурора т. Соловьева, считая, что такой важный и серьезный вопрос может быть детально и основательно проработан при участии прокуратуры, с которой у рабкоров должна быть самая тесная и неразрывная связь.

Второй вопрос будет проработан конференцией секционно с последующим вынесением результатов проработки на пленум конференции, который намечал ряд общих положений—пути в дальнейшей работе железнодорожной рабкории.

По третьему вопросу докладчиком приглашается представитель редакции «Сибгудка», как органа рабочей печати железно-

дорожников, под руководством которого проходит рабкоровская работа на транспорте Сибири. Учкпрофсоюз пошел навстречу созыву рабкоровской конференции, ассигновав на расходы по ее созыву 15 рублей.

Нужно отметить, что перед участковой конференцией рабкоров, которую мы созываем, стоят чрезвычайно серьезные задачи—наладить рабкоровскую работу на участке, сколотить воедино семью рабкоров, чтобы тесно и сплоченно взяться за работу по выполнению задач, стоящих перед рабочей печатью.

В настоящее время, надо признаться откровенно, работа рабкоровских кружков на участке поставлена слабо. Рабкоровы-одиночки на протяжении беспомощны и частично подвергаются разным скрытым замаскированным преследованиям. Стенгазеты в большинстве пунктов не издаются, связи среди рабкоров нет, определенной согласованной работы рабкорами не ведется, заметки расследуются плохо. Все эти вопросы должны найти себе на конференции определенное разрешение. Рабкоровская армия должна расти и укрепляться. Рабкор должен стать действительно рабкоровым, но не случайным писакон, как это зачастую имеет место. Поэтому всем рабкоровам-железнодорожникам нуж-

но отнестись к конференции чрезвычайно внимательно, продумать поставленные на повестку дня вопросы и постараться созываемой конференцией сделать во всей работе определенный сдвиг.

Одним из важнейших моментов, который будет затронут конференцией при разрешении третьего вопроса, будет вопрос об участии в работе газеты «Кузбасс». В настоящее время наши рабкоровы связаны, главным образом, с «Сибгудком», в своей окружной газете участия принимают мало. Такое явление совершенно недопустимо и требует более тесной связи рабкоров-железнодорожника с своей окружной газетой, где освещение жизни транспорта имеет огромное значение как для горняка, так и для крестьянина округа.

Наконец, поднята подвиги на «Кузбасс»—есть очередная задача нашей рабкории.

Приглашая на конференцию представителя газеты «Кузбасс», мы думаем, что вместе с ним мы сможем договориться по всем вопросам и на будущее время повести работу более правильно, чем до сих пор.

Перед созываемой конференцией стоят огромные задачи, но надеемся, что рабкория с ним справится.

В. Кудыбов.

Строим самолет им. округа.

Тов. Матейко вносит 25 руб. и вызывает: Ломаченко, Житкова, Штоммеля и Чезарри.

Тов. Милостный Влад Фед. вносит на самолет 2 рубля и вызывает т.т. Алехина, Арытина, Сараева (Химзавод).

Тов. Ушаков, по вызову тов. Юрина, вносит 1 руб. и вызывает: Усолина и Рубанович (окрвоенкомат).

Тов. Уласенко, по вызову тов. Нецаева вносит 3 руб. и вызывает: М. Андреевич, В. Беер (фельдшера Немрудбольницы), Дюбневу, Голононскую Г. (учит. Нем. р-на) и Ричман (хозотдел Нем. р-на).

На 15 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 525 руб. 15 коп.

О культработе профсоюзов в районных центрах.

(В порядке обсуждения).

До сих пор культработа профсоюзов в районных центрах хромает. Но нельзя сказать, что работы нет. Работа есть, но она не в полной мере охватила массу и не поддается учету (т.к. культработа профсоюзов проходит в большинстве случаев в межсоюзном клубе или в райизбе-читальне).

Соединение культурной союзной работы, или ведение ее совместно с избой-читальней показало не только в нашем районе (Бачатском), но и в других районах недостаточные результаты. Условия для работы в каждом союзе различные: у совторгслужащих работу можно вести круглый год, у союза с.х. и лесработников—зимой, а у рабпроса ни зимой, ни летом работу проводить нет возможности, т.к. работники зимой разбросаны, а летом разъезжаются на каникулы.

В большинстве случаев по району нам существуют межсоюзные профклубы (Бачаты, Проконьевск, Ленинск, Кузнецк). Вся культработа и сосредоточена в них, но учесть эту работу или руководить ей, ни один союз са-

мостоятельно не может, т.к. клубы—межсоюзные. Другая сторона—на содержание клубов ни один союз из своих средств не отчисляет. Каждый ссылается на причины: или моих членов в клубе мало, или окротделение не разрешает, или просто нет средств.

Поэтому каждый союз, надеясь на другие, отрываясь от клуба. И это стремление я считаю вполне правильным, т.к. у каждого союза свои интересы и средства, которые должны пойти только на обслуживание своей массы. Кроме того, каждый союз имеет свое производственное значение и в этом направлении должна проходить и его культработа, но увлечь работу совторгслужащих с союзом с.х. и лесных работников или металлостроителей с рабпросом—совершенно невозможно, увязка будет только тормозом, который культработу поставит на мертвую точку.

Я прошу профработников и членов союзов высказаться по этому вопросу, как-же подойти к его более целесообразному решению.

ТОВАРИЩИ,

к 22 апреля присылайте в редакцию статьи, стихи, воспоминания и т.п. на тему: «1-е мая» для специального номера.

За оживление рабкоровской работы.

— Рабкоровское движение в Сибири переживает кризис—заверяют многие. Эти заверения терпят неудачу—они разбиваются об факты, а не предположения разного порядка и калибра.

Затишье в рабкоровской работе, которым характеризуется 1925 год, объясняется ослаблением внимания общественных, партийных и профессиональных организаций к рабкоровам. Они были предоставлены сами себе.

Это рабкоровы приводило к тому, что рабкор очень часто с враждебными ему и советской общественности лицом боролся один, без помощи наших организаций. Неудачный исход борьбы для рабкора оттирал его от рабкоровства, он замыкался в «скорлупу молчаливости и выжидания».

XIV партийная конференция такие настроения учла. Своим постановлением конференция сказала, что ни о каком кризисе в рабкоровском движении не может быть и речи. Рабкоровы росли крепкими корнями в советскую общественность и в будущем мы будем эти кадры иметь еще более мощные.

«Рабкоровскому движению»,—сказала конференция,—необходимо уделить исключительное внимание».

Однако, оживления со времени конференции (8 месяцев) в рабкоровском движении не наблюдается. Это подтверждают обследования производственных ячеек, заводских и рудничных комитетов. До сих пор решения партконференции не оказали еще заметного влияния в рабкоровской работе.

С одной стороны, это объясняется рядом объективных причин—за этот период у нас проводилось много крупных кампаний (перевыборы советов, профпартий и др.), а с другой—мы еще не отвлеклись иногда очень большое дело бросать недоделанным.

В конце 1924 года и в начале 1925 о рабкорох и селькорох говорили чуть-ли не на каждом перекрестке, сейчас—состояние дремоты.

Теперь, когда полоса важнейших кампаний прошла, пора вспомнить о решениях XIV партконференции и начать уделять исключительное внимание рабкоровскому движению. Этого требуют и сами рабкоровы. Качественное увеличение и качественное улучшение рабкоровских кадров зависит от выполнения решений партконференции, что сейчас, при режиме за экономию, сбережение и порядок, крайне необходимо.

Ник. Видусов.

Поправка.

В № 81 нашей газеты, в статье «Население нашего округа должно анализировать предосторожно тиражи по госздамам» вскрылась неточность.

После слов: «всего назначено 5 тиражей» идут вертикально порядковые номера 1, 2, 3, 4, 5. Римские цифры, означают номера тиражей; оказалось, что порядковый номер—число, а римская цифра—месяц.

Нужно читать:
1) Второй тираж 2 го Государственного Крестьянского займа в Ростове на Дону *) 20 го марта и 4 апреля.
2) Пятый тираж выигрышей 2 Крестязма и т.д.

**) Последовало извещение центра.*

Деревня.

Нужно позаботиться о здоровье учителей.

В годы революции и гражданской войны деревенский учитель твердо стоял на своем посту. В голодное время он доблестно выжидал с трудом добытой мукой. Во многих случаях он был бременем измученных, истощенных войнами и разрухой крестьян, которые и сами едва перебивались со дня на день. Они нередко держали учителя только из сочувствия к его положению. Посылали детей в школу — лишь бы избавиться от их голодного воя дома.

Находясь в таком ужасном положении, учитель все же не отчаивался. Он ждал улучшения своего положения и твердо надеялся на то, что советская власть, одолевшая от таинных последствий войны и голода, — в первую голову вспомнит о деревенском учителе.

Теперь учитель тесно сожмулся в работе с ВКП(б). Цели и задачи партии стали его целью и задачей в просвещении нового поколения в духе социализма. Он с честью выполняет возложенные на него задачи.

В последние время материальное положение его до некоторой

степени улучшилось. Учитель как обеспечен. Советская власть с одной стороны и крестьянство с другой всеми — мерами стремятся помочь ему.

Теперь невольно приходится задуматься над улучшением распятого здоровья учителя. А здоровье его, в большинстве случаев, требует сугубого внимания. Провести полгода в душной, лишней волей вентиляции деревенской школе, в которой зачастую повернуться негде, — это неминуемо должно отразиться на здоровье.

Приближается лето — время, которое лучше всего использовать для восстановления здоровья без ущерба делу.

Работать! окрОНО! Напишите в „Кузбасс“, как и когда можно попасть на курорты или в дома отдыха, как будут регулироваться отпуска и т. п.? Учителю необходимо использовать лето для восстановления здоровья, чтобы в будущем учебному сезону взяться за дело бодрым и здоровым.

Учитель Кр—в.

Необходимо помочь организации детских лагерей.

(Дер. Кемерово, того же района).

Одна из наших важнейших очередных задач в настоящее время — это позаботиться своевременно о том, чтобы помочь женщинам-крестьянкам в охране младенчества.

Недалеко лето. Крестьянка уходит в поле. В это время дети бегают в избах и предоставляют самим себе. Они копаются в грязи, едят что попадет, заболевают и мрут как мухи. Грудных детей матери забирают с собой в поле. Там, занятые работой, они суют детей в рот грязную хлебную соску, грудью кормят с перебоами и несвоевременно. Это также пагубно отражается на здоровье и вызывает ощутительный процент смертности.

Крестьянке необходимо помочь. Позаботиться об этом нужно теперь же. Детские ясли — самый верный и доступный способ для

охраны младенчества. Для организации таких яслей нужны средства, а их то и не хватает.

Некоторые крестьяне и кооперативные организации поняли важность этой задачи и по мере сил идут навстречу. Так, например, Вознесенское и Подъяковское п. о-ва на содержание летних детских отчислений по 60 рублей, крестьяне дер. Подъяковой собрали и внесли 10 рублей. В райкомиссию продолжают поступать (хотя и незначительные) пожертвования. Но этого все же недостаточно для того, чтобы обслужить хотя 50% деревень.

Надеемся, что и другие организации в деревни последуют примеру вознесенцев и подъяковцев. Необходимо так же отозваться и нашему культшефу, который почему-то раздумывает.

Делегатка М—ва.

Отдых не во время.

(Село Афонимо, Прокопьевского района).

Наша изба-читальня работает вполне удовлетворительно. Имеется при ней стол справок, который обслуживает крестьян всевозможными справками, советами и разъяснениями. И вообще вся культпросветработа проходит хорошо.

Недовольны только крестьяне тем, что у избача в понедельник — день отдыха. В этот день получается почта, крестьяне спешат в изба-читальню за газетами и письмами, а она закрыта. Избачу бы лучше сделать день отды-

ха в пятницу или субботу, когда крестьяне больше всего заняты домашними работами и избачитальня меньше всего посещается.

К 1-му мая — все 100 процентов.

(Зареченский сельсовет, Бачатского района).

По Зареченскому сельсовету к 1-му апреля уплачено всего 77 процентов с.хоз. налога. На собрании уполномоченных от деревень в сельсовете постановили: „Не ожидая 3-го срока, уплатить к 1 мая остальные 23%“.

Надо полагать, что крестьяне постараются выполнить свое постановление.

Селькор.

Неорганизованность.

(Село Топки, Щегловского района).

В нашем сельбатрачке не все хорошо. На учете состоит 40 батраков (из них — 16 членов профсоюза), но работы среди них никакой не ведется. Нет даже устава, которым можно было бы руководствоваться. Поэтому, если кое-что и делается, то — наугад и как попало. Батраки по два-три месяца работают у наймателей без всяких договоров. Собраний тоже не бывает по 2—3 месяца. Батраки ничего не знают о своих правах и безответно эксплуатируются кулаками.

Хоть бы райбатрачок заглянул в вам. *Член с.совета.*

Учитель-общественник.

(Дер. Заречная, Бачатского района).

Учителем Зареченской школы — местный передовой крестьянин, тов. Красильников И. Кроме того, что он — хороший учитель, — он еще лучший общественник-организатор. По его инициативе у нас создано два товарищества: коневодческое и машинное. Под его руководством т-ва развиваются и крепнут. Кроме того, он состоит членом правления т-ва по электрификации нашей деревни.

По его почину возбуждено ходатайство перед „Электротротрестом“ о предоставлении т-ву кредита для проводки электричества в деревню.

В школе у него работа идет хорошо. Прошлым летом он, совместно с учениками, заготовил несколько возов сена. Это сено было продано, а на вырученные деньги учитель закупил порядочный комплект учебников и письменных принадлежностей. Теперь школа обеспечена и тем другим. Почти всех крестьян он завербовал подписчиками „Крестьянской Газеты“, которой и выписывается 300 экземпляров.

Побольше бы таких учителей в деревни. *Доброжелатель.*

В нашем сельсовете.

(Дер. Заречная, Бачатского района).

Предсельсовет, тов. Макаров, к своим обязанностям относится хорошо. Кроме того, он хороший общественник. За март месяц ему удалось завербовать 20 годовых подписчиков на газ. „Сельская Правда“. Благодаря его заботам, благоустройство района сельсовета постепенно улучшается. Дороги, мосты, переизны и пр. приводятся в порядок. Санитарное состояние деревень так же улучшается.

Плохо относится к своим обязанностям только некоторые из членов сельсовета. *Селькор.*

Продается по дешевой цене железное упаковочное печатным издательством „Кузбасс“.

Дома крестьянина.

Иностранцы заинтересовались Центральным Домом Крестьянина в Москве.

До революции Домов Крестьянина в России не существовало, а за границей их нет и теперь. Иностранцы заинтересовались, что это такое за Дома Крестьянина у нас. Они посещают Центральный Дом Крестьянина в Москве, подробно знакомятся с его работой и в книге посетителем оставляют свои записки о том, какое сильное впечатление на них произвело то, что они видели. Дом Крестьянина осматривал турецкий министр земледелия Сабри-бей, были делегаты чешского парламента, была монгольская делегация во главе со своим министром. Недавно Центральный Дом Крестьянина посетили представители американских купцов и промышленников. Делегаты недавно закончившегося пленума Коминтерна тоже побывали в Доме Крестьянина.

Как на местах.

На 1-е января 1926 года по СССР Домов Крестьянина было 307, а на 1-е апреля — 328. За прошлый год через дома крестьянина прошло 3 1/2 миллиона ходяков. Особенно много побывало в Бийском Доме Крестьянина (Сибирь) — 111,000. Вторым по посещаемости стоит Донской Дом Крестьянина — за год пропустил 97,000 ходяков. Улучшилась и работа Домов Крестьянина. Этому поспособствовали сами крестьяне. Например, в Сызранском Доме Крестьянина, Пензенской губернии, был устроен специальный вечер, на который приглашены местные крестьяне-культурники. Они дали много ценных советов. В Домах Крестьянина Ярославской губернии, Пензенской и других крестьяне совместно обсуждают важные вопросы местного хозяйства.

Хроника.

Для обследования состояния предприятий в Ленинске, Прокопьевске, Бачатах, на Новоостройке и в Кузнецке выехал технический инспектор окружной инспекции труда. Обследование продлится около двух месяцев.

По окончании кампании медосмотра молодежи будет приступлено к медосмотру взрослых рабочих.

На 15 апреля созывается окружное совещание заводскими школами соцвоса.

При обследовании предприятий Кемрудники в Химзавода выяснились некоторые недочеты: рабочий много проваляется сверхурочных работ, имеется недостаток спецодежды, электромашин требует неотложного ремонта.

Кузнецкое (Щегловск) отделение Госплеммашин получило партию новых швейных машин.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТИПОГРАФИЯ
Изд. газ. „КУЗБАСС“

г. Щегловск, квартал 10, место 10

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланков, книг, листовок, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

КОМИТЕТ КУЗНЕЦКОЙ ОКРСТРАХНАССЫ доводит до сведения всех застрахованных, что оплата временной нетрудоспособности (дни болезни) с 16 апреля (срок установлен для выплаты) производиться не будет, вследствие неуплаты страхователями причитающихся с них взносов. О дне начала выплаты будет объявлено особо.

Председатель Комитета ОкрстрахнаССы Пузанов.
Секретарь Гуандбин.

Требуется Бачатскому районному исполнительному комитету секретарь на оклад 60 руб. в месяц. 185.

Утерянные документы:

— Чл. билет № 3744, выд. Прокопьевским С. Г. на имя Кузнецова Прокоп. Зах. 183.
— Учет. воен. карт. выдан. Верховским прав. Вельск у. Вологод. г. на имя Васенина Гр. Вас. 184
— Метрич. билет № 38908 выд. кон-

торой 2 уч. Кольчугин. жел. дор. на имя Ботвина Порфир. 296.

— Учет. личн. выд. Гутовск. рик'ом Ново-Никольск. губ. и уезда, учет. военск. карт. рожд. 1895 г. выд. Ленинским рик'ом Никольск. у. Северодвинск. губ. на имя Комлева И. Ф. 297.

— Учет. воен. карт. выд. Поречским рик'ом Алатырского у. ЧА СССР на имя Лушниковой Дм. Еф. 298.

считать недействительными.